
Pri stavaní mája 
si prevzali ocenenia 

naši hasiči
Dlhé roky sa opakuje a verme, že 

ešte veľmi dlho bude, pekná udalosť 
súvisiaca s tradíciami a zvyklosťami 
nášho ľudu. Stavanie májov. Na to, že 
kedysi sa stavali máje aj slobodným 
dievkam, sa u nás už takmer zabudlo. 
Našťastie máje pred obecným úradom 
a tiež pred kultúrnym domom na ná-
mestí obce sa rok čo rok stávajú trva-
lou súčasťou vizuálnej podoby lokalít, 
kadiaľ denne prechádzame nielen my, 
domáci, ale aj mnoho návštevníkov, 
ktorí ku nám v rôznych súvislostiach 
zavítajú. 

B I R M OV K A
Sviatosť birmovania prijalo v našom 
farskom kostole štyridsaťdva birmo-
vancov. Slávnostná svätá omša sa 
konala v sobotu 24. mája. Hlavným 
celebrantom bol nitriansky diecézny 
biskup Mons. Viliam Judák. Spolu 
s ním a správcom našej farnosti Mgr. 
Patrikom Adamom slávnostnú svätú 
omšu slúžili bošiansky dekan Mgr. 
Štefan Bukovan a kňazi z Klátovej 
Novej Vsi Mgr. Miroslav Hoždora 
a z Nitrianskej Stredy ThLic. Jozef 
Švercel, PhD. 

Peter Maťašeje
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(Pokračovanie na str. č. 2)

Zbožštené spoločenstvo
Jednota v názore? Neevanjeliové! 

Svornosť? To by bolo málo. Čo je teda 
„ideálom“ evanjelia? Niečo veľkolepé, až 
grandiózne - byť a žiť v Trojici. Akoby tým 
naším ovzduším bola Trojica. Dýchať v nej, 
„vdychovať ju“, prijímať do svojich pľúc. 
A žiť z nej. A nielen to. Ježiš vlastne prosí 
nielen o to, aby takto ponorený v Bohu 
žil jednotlivý učeník, ale dokonca 
celé spoločenstvo veriacich. To je 
skutočne veľkolepé. Inými slovami, 
Ježiš prosí o to, aby vzťahy me-
dzi nami navzájom, medzi nami 
a Bohom boli také, aké sú v Trojici: 
bezhraničné prijatie, neohraničená 
oddanosť, láska Ducha prúdiaca 
medzi nami a Otcom a spájajúca 
nás so samotným Otcom, tak ako 
ten istý Duch spája Otca a Syna 
v objatí. A rovnaká láska Ducha 
má spojiť aj nás, prepojiť v jeden 
živý organizmus. Nie nadarmo sa 
o Duchu hovorí, že je dušou cirkvi: 
on ju oživuje, spája.

Ján od Kríža mal veľmi rád 17. 
kapitolu Jánovho evanjelia a často 
ju polohlasito citoval. Niekoľkokrát 
ju tiež citoval v Duchovnej piesni. 
V 39. slohe okrem iného píše:

„Duša vlastní skrze účasť tie 
isté dobrá, ktoré má Boh skrze pri-
rodzenosť; preto sú ľudia naozaj 
bohmi skrze účasť, ako hovorí 2 Pt 
1,4: „aby ste sa tak stali účastnými 
božskej prirodzenosti“. Duša bude 
mať účasť na samotnom Bohu, 
takže bude konať v ňom a spolu 
s ním dielo Najsvätejšej Trojice. Ó, 
duše, stvorené pre tieto veľké veci 
ak takým povolaniam! Čo robíte? 
Čím sa zaoberáte? Vašimi nárok-
mi sú nízkosti a vaším majetkom 
úbohosti. Ó, úbohá slepota očí vašej 
duše, veď voči tak veľkému svetlu 
ste slepí ak takým veľkým hlasom 
ste hluchí, a nevidíte, že zatiaľ čo 

(Pokračovanie na str. č. 6)

 Na začatie prác sme čakali 
neuveriteľne dlho. Starostovi 
obce Ing. Antonovi Stankovi 
sa to napokon podarilo. Náš 
už vyše 50-ročný obecný vo-
dovod sa renovuje! Práce za-
čali 29.4.2025. V tejto súvis-
losti ale vyzývame všetkých 
na ohľaduplnosť a zvýšenú 
pozornosť na cestnej komu-
nikácii. Ak nemusíte, autom 
nejazdite, ak áno, spomaľte, 
buďte opatrní. V súčasnosti 
práce prebiehajú v časti obce 
Klížske Hradište a začali sa aj 
vo východnej časti obce Klíž.

Foto – Peter Maťašeje
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Kto daruje?
Výbor OŠK Futbalový oddiel potrebuje 
pre svoje účely kotol a kotlinu. Ak máte 
tieto veci a nepoužívate ich mohli by ste 
ich darovať pre futbalistov na Hôrku? 
Volajte na č.t. 0907 332 460.

POZVÁNKY
OŠK FO pozýva priaznivcov futbalu na 

TURNAJ FUTBALOVÝCH NÁDEJÍ 
kategórie U11. Konať sa bude 31.mája 
2025 o 11,00hod. na ihrisku Hôrka. 
Turnaja sa zúčastnia tímy: ŠC Chynorany, 
FC V. Bielice, TJ Sokol Šišov, TJ Oponice, TJ 
AC Žabokreky n/Nitrou, TJ Baník Haláčovce 
– Otrhánky a OŠK V. Klíž. Svoj turnaj 
odohrajú aj deti v kategórií U9. Zúčastnia 
sa ho OŠK Veľký Klíž, FC Topoľčany A, FC 
Topoľčany B a TJ Jacovce. Po turnaji bude 
diskotéka pre malých aj veľkých.

————————
Kultúrna a športová komisia pri OcÚ V. Klíž 
pozýva všetky deti na Deň detí v nedeľu 
1.júna. Začne o 13 hod. pri kultúrnom 
dome. Pre všetkých je pripravený bohatý 
program na Hôrke.

————————
Ste šikovní kuchári, ktorí radi varia? 
Prihláste sa na 
V. ročník Ješkovianskej varešky
so svojím tímom. Konať sa bude 5.7.2025 
v obci Ješkova Ves od 11,00 hod. Štartovné 
20€. Kontakt pre záujemcov 0907 317 592.
Prihlásiť sa treba do 20.júna.

18. ročník Lazovej stovky 2025
Ešte počas veľkonočných sviatkov 19. - 
20.apríla sa konal ultratrailový 113 km 
beh s prevýšením 3900 metrov v Bielych 
Karpatoch so štartom a cieľom v Prašníku 
pri Piešťanoch.
Na podujatí sme mali dvoch bežcov od nás. 
Prvým bol Ondrej Antl z Klížskeho Hradišťa. 
S celkovým časom 15:06:23 obsadil výborné 
10.miesto. Tým druhým bol náš rodák, známy 
ultrabežec Jozef Bielich. S časom 19:12:22 
obsadil 71. miesto. Z 247 účastníkov preteky 
dokončilo 187.
Jozef Bielich nám v krátkosti priblížil pocity 
po pretekoch: „Počasie bolo v tomto roční-
ku fajn, len na úsekoch na poľných cestách 
blatový kúpeľ, keďže deň pred štartom boli 
dosť veľké úhrny zrážok. Aj keď môj čas bol 
doposiaľ najhorší, preteky som si užil a chcel 
som trochu šetriť sily na ďalší týždeň, kedy 
mal byť pretek, ktorý sa zrušil.“ K vyjadreniu 
k pretekom ešte na záver dodal: 
„Niekedy som si myslel, že keď budem mať 50 
budem už na športovom dôchodku ale som 
veľmi rád, že som sa mýlil. Stále mám sny 
a silnú motiváciu, pokiaľ bude zdravie, tak to 
na koniec bežeckej kariéry vôbec nevyzerá.“ 
Ondrejovi Antlovi a Jozefovi Bielichovi že-
láme ešte veľa zdravia a úspechov pri zdo-
lávaní náročných bežeckých pretekov. 

Peter Maťašeje

V predvečer prvého mája sa to vždy oča-
káva. Zainteresovaní sa každoročne snažia 
o to, aby bola táto slávnosť dôstojnou sú-
časťou kultúrno-spoločenského života obce. 
Otázkou je viac-menej ani nie počasie, to 
spravidla vždy vychádza, ale účasť verejnosti. 
Divácka kulisa. Tentoraz bola dosť slabá. To 
sa vlastne opakuje. Keď sa niečo pripraví 
a koná, mnoho občanov ani len pozrieť ne-
príde, osobnou účasťou neodmení snahu 
všetkých, ktorí sa podieľajú na programe. Ak 
by to však nebolo? Vieme si to predstaviť. Tie 
komentáre, sťažnosti na sociálnych sieťach 
a podobne. No nič. Nechajme to.

A ako to vlastne vyzeralo? Máje boli po-
stavené dva. Tak ako každoročne, aj tentoraz 

ich stavali naši hasiči. Jeden, ako už bolo uvedené, pri obecnom úrade. Druhý stavali 
pred kultúrnym domom v časti obce Klížske Hradište. Vystúpil tu ženský spevácky zbor 
Kližanky, prihovoril sa starosta obce Ing. Anton Stanko. Akýmsi bonusom navyše bola 
milá slávnosť. Pri zhromaždení občanov boli ocenení hasiči Dobrovoľného zboru. Územná 
organizácia Dobrovoľnej požiarnej ochrany v Partizánskom schválila návrhy na hasičské 
vyznamenania. Pavol Stanko st. dostal ocenenie za obdivuhodne dlhé obdobie vernosti 
- 50. rokov. Stužku za 40. ročnú vernosť si prevzali Karol Deviatka, Peter Kňaze, František 
Dobiaš a Milan Sasko. Vladimír Kňaze a Pavol Stanko ml. dostali ocenenie za 30. ročnú 
vernosť. Také isté ocenenie dostal aj Milan Bielich, ktorému pri príležitosti jeho životného 
jubilea bolo udelené aj Čestné uznanie. Stužku za vernosť 20. rokov dostal Vladimír Sasko. 
Všetci ocenení na spoločnej snímke spolu so starostom obce Ing. Antonom Stankom. 

Text a foto Peter Maťašeje

Pri stavaní mája si prevzali 
ocenenia naši hasiči

(Dokončenie zo str. č. 1)
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V nedeľu Božieho milosrdenstva 27. apríla sa v Nitrianskej Blatnici uskutočnila tradičná 
Svätojurajská púť ku cti sv. Juraja. Svätú omšu pri Rotunde sv. Juraja pod Marhátom 

celebroval nitriansky biskup Mons. Viliam Judák. Na tohtoročnej púti bola nepochybne 
najväčšia účasť za posledné roky. Z našej farnosti sa, dosť prekvapujúco, zúčastnili len 
štyria ľudia. To je, paradoxne, najnižšia účasť pútnikov od nás. Jednako to nemalo vplyv 
na tradičné stretnutie s vdp. Petrom Paliatkom po skončení bohoslužby, s ktorým sme 
zotrvali v priateľskom rozhovore. Po skončení liturgickej slávnosti na prítomných pútnikov 
čakal aj pestrý kultúrny program.

Občianske združenie Kračiny zorganizovalo v predvečer prvého mája Pálenie májovej 
vatry. V mieste zvanom Tehelňa bolo pripravené kultúrne vystúpenie harmonikárky 

Sofie Grigovej. Účastníci si mohli dať guľáš, osviežujúce nápoje a ak mali chuť, mohli si 
aj niečo opekať. 

Na podnet rodičov prvoprijimajúcich detí, ktorí to zafinancovali, bol 2.mája vymaľovaný 
vstup do kostola. Prácu previedol Pavol Mikolášek z Ješkovej Vsi.

Každoročne sa opakujúca náboženská udalosť venovaná predovšetkým našim najmenším 
sa tentoraz konala v nedeľu 11. mája. Bolo to Prvé sväté príjímanie. Túto sviatosť pri-

jalo osemnásť detí. Na rozdiel od predošlých rokov teda podstatne väčší počet. Z Ješkovej 
Vsi bolo šesť detí, z časti obce Klíž osem detí a štyri deti z časti obce Klížske Hradište. 
Slávnosť bola, pravdaže nevynímajúc jej náboženský rozmer, pripravená veľmi dobre. 
Príchod detí spolu s rodičmi na začiatku bohoslužby a celé dianie bolo aj po vizuálnej 
stránke bezchybné a dávalo tejto udalosti náležitú vážnosť a dôstojnosť. Deti samotné 
boli zapojené do slávenia liturgie. Slávnosť dotváral spev katechétky Mgr. Veroniky Ko-
nušíkovej, ktorá zároveň hrala na gitare. Druhý hlas spievala jej sestra Katarína Melušová. 
V ich podaní odznelo celkom šesť piesní. Oživením a spestrením slávnosti bolo to, keď sa 
aj prvoprijímajúce deti do spievania zapojili.

Hradišský rodák žijúci v Bratislave Milan Beliansky nie je našim čitateľom neznámy. 
V nedávnej minulosti sme ho našim čitateľom predstavili ako úspešného športov-

ca v kategórii veteránov. Príjemným prekvapením bolo, keď sme vo štvrtok 15.mája 
v relácii Reflex na TV Markíza mohli vidieť profil tohto muža, ktorý sa venuje športu aj 
vo svojej 80-tke. 

Členky výboru 
JDS Veľký Klíž 

a JDS Kolačno sa 
zhodli, že po ro-
koch si zaslúži 
nový náter ohrada 
kaplnky Sv. Ro-
diny na Cerkoch. 
Ochotní členovia 
obidvoch klubov sa 
stretli v pondelok 
26.5. na brigáde, 
počas ktorej zís-
kala nový náter 
nielen ohrada, ale 
aj strecha kaplnky.

Výzva na súťaž 
o Naj pohľadnicu

Keď príde pred uzávierkou Nového Clusu 
šefredaktor na obecný úrad s otázkou, či 
máme nejakú „poštu“? a medzi materiálmi 
na uverejnenie nájde aj pozdrav od verných 
čitateľov, je to veľká radosť. 

Pred niekoľkými dňami nás milo pre-
kvapila naša verná prispievateľka Katarí-
na Bielichová z Kračín. Navštívila Mohylu 
na Bradle pri príležitosti víťazstva nad fa-
šizmom. Chcela nám z tohto miesta do re-
dakcie zaslať pozdrav. Keď si však v stánku 
so suvenírmi chcela pozdrav zakúpiť, dostala 
odpoveď, že zatiaľ pohľadnice nepredávajú. 
Smutným hlasom vysvetlila, že túto chcela 
zaslať do súťaže. Kurátor infobodu Bradlo sa 
usmial, ospravedlnil sa a po chvíli jej podal 
pohľadnicu s nakresleným portrétom M. R. 
Štefánika. Lukáš Lukero bol týmto kurátorom 
oslovený k vyhotoveniu tejto pohľadni-
ce. Keď priniesol tento návrh, nechal ho 
na Bradle. Túto pohľadnicu potom kurátor 
daroval Katke. A tak sa zatiaľ tento jediný 
kus ocitol v našej redakcii.

Naši drahí čitatelia. V Y Z Ý V A M E vás 
k zasielaniu pozdravov do našej letnej súťa-
že. Ak sa chcete potešiť z výhry z tejto súťaže, 
je načase zaslať nám pozdrav z miesta, kde 
vás zavial čas či vietor. Tešíme sa na každý 
jeden pozdrav. � Red.

Informácie zozbieral, napísal a zostavil Peter Maťašeje

Na vlnách éteru
Mediálna prezentácia našej obce, alebo jej 
organizácií či občanov vždy poteší. Preto 
radi zaznamenávame udalosti z 20. týždňa 
tohto roku. V pondelok 12.mája v Rádiu 
Regina Západ odvysielali rozhovor Hany 
Michalčíkovej so starostom obce Ing. An-
tonom Stankom a šéfredaktorom Nového 
Clusu Petrom Maťašeje. Témou boli naše 
noviny. Už o dva dni, znovu tá istá rozhlasová 
stanica odvysielala rozhovor redaktora Igora 
Roška s Petrom Maťašeje. Tentoraz bola 
témou rozhovoru kniha Sakrálne objekty 
a symboly klížskej doliny. Ak ste to nemali 
možnosť počuť, oba rozhovory iste nájdete 
v archíve spomínanej rozhlasovej stanice.

Ing. Zuzana Holáková
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Po mnohých rokoch sa areál 
na Hôrke dočkal výraznej zme-
ny. Pod vedením predsedu OŠK 
Rastislava Belianskeho a ďalších 
ľudí z výboru Futbalového klubu 
sa urobil naozaj veľký kus práce. 
V týchto dňoch sa všetci môžeme 
presvedčiť o tom, že dlhé hodiny, 
dni a týždne strávené na brigá-
dach priniesli vynovenú podobu 
miest ktoré rada navštevuje nielen 
naša verejnosť, ale i návštevníci 
z iných obcí a miest. Všetci, ktorí 
sa brigád zúčastňovali si zaslú-
žia verejné uznanie, pochvalu 
a poďakovanie. 

Peter Maťašeje

Autor fotodokumentácie,
z ktorej výber uverejňujeme 

Rastislav Stanček

Takto sa menil športový areál na Hôrke
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O pozitívnych, doslova historických 
zmenách, ktoré sa udiali v športovom are-
áli na Hôrke, sa azda už všeobecne vie. 
Mnohí, najmä športoví a futbaloví fanú-
šikovia, priebežne sledovali práce, ktoré 
tam prebiehali a videli, ako sa budova, jej 
interiérová podoba, ale tiež exteriér mení. 
Mení a dostáva novú modernú podobu. Práce 
sú už ukončené. Preto zvolal predseda OŠK 
Rastislav Beliansky spolu s členmi výboru 
všetkých zainteresovaných na kolaudáciu. 
Milé stretnutie sa uskutočnilo v sobotu 
10.mája.

Napoludnie postupne prichádzali po-
zvaní hostia. Ľudia, ktorí pracovali na zve-
ľaďovaní areálu, živnostníci a sponzori, ktorí 
pomáhali a spolupodieľali sa na vydarenom 
diele. Prišli súčasní niekoľkí hráči kádra 
A-mužstva, prítomní boli aj viacerí interna-
cionáli, ktorí hájili a reprezentovali klížsky 
futbal v minulosti. Za vedenie obce prišiel 
zástupca starostu (ten bol ospravedlnený) 
Bc. Rudolf Mihaleje, ktorý zároveň zastupoval 
aj OŠK Automotoklub. Z Ješkovej Vsi prišiel 
starosta obce Mgr. Ján Najman. Za Lesné 
a pasienkové spoločenstvo, pozemkové 
spoločenstvo Ješkova Ves prišiel predseda 
Karol Smatana, ktorý je zároveň aj predseda 
Poľovného združenia Vrch Hora. Urbársku 

 Predseda OŠK FO Rastislav Belianský (vpra-
vo) a člen výboru Viliam Burianek počas za-
hájenia posedenia pri kolaudácii.

Nové podoby areálu na Hôrke
Aspoň štyrmi snímkami sa snažíme priblížiť zmeny, o ktorých 
píšeme už vyššie. Domáci sa môžu presvedčiť na vlastné oči, ale 
naši rodáci a iní čitatelia z rôznych častí Slovenska si ich určite 

Kolaudácia vynovených priestorov na Hôrke

spoločnosť Veľký Klíž zastupoval predseda 
Zdenko Beliansky.

Všetkých na úvod privítal predseda OŠK 
Rastislav Beliansky. V krátkom príhovore 

zhodnotil vykonané práce a predovšetkým 
poďakoval všetkým, ktorí sa akýmkoľvek 
dielom pričinili o to, že areál je mimoriadne 
pekne, moderne a účelne vynovený. V pek-
nom slnečnom počasí bolo posedenie pripra-
vené pod novým prístreškom. Jozef Bielich 
navaril veľmi chutný guláš, podávali sa aj 
osviežujúce nápoje. Popoludnie sa nieslo 
v príjemnej a sviežej atmosfére. Oživovali 
ju spomienky tých starších na časy, kedy oni 
aktívne hrávali, spomínalo sa na niekdajších 
funkcionárov a zazneli úvahy, čo by asi hovo-
rili, keby sa mohli na tie novoty prísť pozrieť. 
Samozrejme, na pretras prišli aj aktuálne 
témy. Aj tá najhorúcejšia. Veď toto milé 
stretnutie malo vrcholiť majstrovským fut-
balovým zápasom proti Dolným Našticiam. 
Prišlo však oznámenie, že na zápas nebudú 
môcť prísť a tak sa zápas zrušil. Strohé vy-
jadrenie a zrušenie zápasu nemohlo narušiť 
priebeh posedenia. Postupne prichádzali 
ďalší ľudia a tak sa z pôvodného počtu asi 
štyridsiatky ľudí ich počet zvýšil ešte možno 
o tretinu. Dobre bolo. Dobre, že sa to udialo. 
Všetci, ktorí pracovali, sponzorovali, radili, 
riadili, iniciovali a svojou snahou akýmkoľvek 
spôsobom pomáhali. si to zaslúžili.

Text a foto Peter Maťašeje

radi pozrú. Nie všetci sa na Hôrku v blízkej budúcnosti dostanú, 
aby tieto zmeny videli na vlastné oči. 

Text a foto – Peter Maťašeje
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V kňazskej službe 
už 45 rokov

Kňaz je boží služobník, ktorého Boh 
volá ku kňazstvu, aby privádzal jeho ľud 
do Božieho kráľovstva. Ako? Vysluhovaním 
sviatostí, slúžením bohoslužieb, kázaním... 
Kňaz krstí, sobáši, spovedá, pochováva, aby 
sa boží ľud posväcoval a kráčal ku spáse, 
k večnému životu. 

Už je to 45 rokov, čo Mons. vdp. Peter 
Paliatka (nar. 1956), rodák z Veľkého Klíža, 
odpovedal na Božie volanie „áno“. Bolo to 
v čase, keď viera v Boha bola komunistickou 
stranou potláčaná a veriaci ľudia prena-
sledovaní a Peter sa prihlásil na štúdium 
teológie do Bratislavy. V júni si pripomenie 
45. výročie kňazskej vysviacky. Stretne 
sa so svojimi spolužiakmi – spolubratmi 
v kňazskej službe na svätej omši, s ktorými študoval na Cyrilo-metodskej bohosloveckej 
fakulte v Bratislave (1975-1980). Kňazskú vysviacku prijal 15. júna 1980 z rúk vtedajšieho 
biskupa J. Ex. ThDr. Jána Pazstora, PhD.

Prvé kroky novokňaza Petra viedli do Bánoviec nad Bebravou, kde nastúpil ako kap-
lán. Ďalšie kaplánske miesta jeho pôsobenia boli vo Varíne a v Kysuckom Novom Meste. 
Od roku 1987 pôsobil v trenčianskom kraji, najskôr 4 roky vo farnosti Trenčianskej Teplej, 
do ktorej v tom čase patrili aj Trenčianske Teplice ako filiálka. Následne od r. 1991 – 2004 
ako dekan v Trenčíne, kde za jeho spravovania farnosti v Trenčíne bol postavený Kostol 
Svätej rodiny na sídlisku Trenčín Juh, konsekrovaný v r. 1998 J. Em. kardinálom Jánom 
Chryzostomom Korcom. Potom nasledovali 4 roky v Dolnej Tižine (žilinsky kraj, žilinská 
diecéza). Odtiaľ bol poslaný terajším nitrianskym biskupom J. Ex. ThDr. Viliamom Judákom, 
PhD., do farnosti v Bojnej, ktorú spravuje doteraz, už 17 rokov. 

Do ďalšej služby mu vyprosujeme dobré zdravie, pomoc a ochranu nebeskej mat-
ky panny Márie a Božie požehnanie, dary 
Ducha Svätého a všetky milosti potrebné 
ku kňazstvu. Nech za neho orodujú jeho 
svätí patróni sv. Peter a sv. Pavol. 

Mgr. Helena Paliatková

hľadáte veľkosť a slávu, neprestávate byť úbohí a nízki, neznalí a nehodní toľkých 
učinených dobier!“

Tieto slová sa nevzťahujú len na môj osobný duchovný život, ale aj na život nášho 
spoločenstva (modlitebného, ​​farského, rodinného) s Bohom. Nie sme povolaní len k nejakej 
vonkajšej činnosti, ani k jednoduchému priateľstvu. Žijeme spolu, aby sme medzi sebou 
zrkadlili, ba dokonca žili, život samotnej Trojice, aby sme objavovali, ako Boh orientuje 
a vedie naše slová či skutky, ako zbožšťuje naše vzťahy. Nie som povolaný iba na to, aby 
som ja sám bol zbožšťovaný a premieňal sa na obraz Trojice, ale aby sa zbožšťovalo 
naše spoločenstvo, aby Boh sám ho stále viac prestupoval svojou prítomnosťou. A ak 
máme tento grandiózny cieľ pred očami, potom nás nikdy nemôže omrzieť sa spolu 
schádzať, veď budeme prežívať veľké dobrodružstvo objavovania Božej prítomnosti, 
ktoré je tak úchvatné, premieňajúce, stále nové. Pretože s Bohom neexistuje nuda.

Mgr. Patrik Adam, správca farnosti

Zbožštené spoločenstvo � (Dokončenie zo str. č. 1)

V mesiaci máj 2025 oslávili svoje jubileum 
títo naši spoluobčania:
Daša Hudoková � - 50 rokov
Anton Benko � - 60 rokov
Paulína Turčeková � - 70 rokov
Elena Mokrá � - 70 rokov
Jozef Poliak � - 70 rokov
Marta Deviatková � - 70 rokov
Dušan Čavoj � - 80 rokov
Z najstaršej generácie oslávili svoje naro-
deniny títo naši spoluobčania:
Margita Maťašejová � - 84 rokov
Irena Dzianová � - 94 rokov
Oslávencom srdečne blahoželáme a praje-
me im predovšetkým pevné zdravie, Božie 
požehnanie a spokojnosť v kruhu svojich 
najbližších. Redakcia Nového Clusu

a pracovníci obecného úradu

• • • • • • • • •

16.5.2025 Lucia Káčerová a Lukáš Valúch
16.5.2025 Zdenka Dobiašová a Andrej Beňačka

• • • • • • • • •

PRIPÁJAME SA
Ako ten čas neuveriteľne letí! Pamätáme si 
na deň, keď u Paliatkov vo dvore bolo po pri-
mičnej sv. omši v našom farskom kostole 
posedenie so slávnostným obedom pre hos-
tí. S radosťou sa pripájame k blahoželaniu 
k tomuto vzácnemu jubileu a želáme veľa 
zdravia a duchovnej sviežosti pri vykonávaní 
takej vzácnej a potrebnej služby. 

redakcia Nového Clusu

 Mons. vdp. Peter Paliatka v čase Púte 
na sviatok sv. Juraja v Nitrianskej Blatnici. 
27.apríla tohto roku. Foto – Peter Maťašeje

Domov je miesto, ktoré nosíme 
v srdci. Je to priestor, kde žije otec, 

mama a ich deti, kde počuť smiech, 
plač, prvé nesmelé slovíčka ratolestí, kde (ak máme šťastie) cítime 
pohodu, bezpečie a kam sa radi vraciame, aj keď sme už vyrástli 
z detských topánok. 

Hovorí sa, že hlavou rodiny je otec, no kto je jej srdcom? Je to 
podľa všetkého mama. 

Čo všetko obsahuje to vznešené a úplne jednoduché pome-
novanie? Pre nás všetkých je to s najväčšou pravdepodobnosťou 
slovo, ktoré sme vyslovili ako prvé. MAMA - znamená pre nás tak 
veľa. Mama, ktorá nás priviedla na svet, učila prvé slovíčka, prvé 
kroky a ukázala nám cestu, keď sme sa svetom len tak túlali. 

Už tradične sa v druhú májovú nedeľu oslavuje Deň matiek. 
Takmer v každej obci či v meste si pripomenuli tento sviatok 
podujatiami, ktoré pripravili naše deti a vnúčatá. Zazneli piesne 
a básne, ktorými nám – matkám, starým mamám a babkám vzdali 
úctu a poďakovanie. 

Mama je postavou v hre, ktorú jej príroda napísala. Je to úloha 
najťažšia zo všetkých úloh. Želaním každej ženy, ktorej bolo dopriate 
stať sa matkou je, aby za túto úlohu mohla dostať pomyselný potlesk 
v podobe dobrého pocitu z toho, že svoje deti vychovala správne 
a že úsilie dokázala úspešne premeniť do podoby hodnotného 

a pre spoločnosť prospešného potomka. 
Zvykne sa hovoriť, že žena má dve 

zamestnania - v práci a doma. Obe treba 
stihnúť a pri tom všetkom si musí matka nájsť čas na to najdôleži-
tejšie a najvzácnejšie – na deti. Nezáleží, koľko času s nimi strávi, 
ale dôležité je, ako ho vyplní. Či dokáže dať svojim ratolestiam to, 
čo najviac potrebujú – lásku, pocit tepla, bezpečia a dobrú radu. 

Matka často dáva viac, než má. Obetuje nielen dni, ale aj noci, 
aby splnila to, čo sa od nej očakáva. Spomeňme si – kto nám vedel 
rozprávať krajšie rozprávky ako ona? Ako spokojne sme spali, keď 
bdela pri nás. Ona nás bránila, keď nám niekto ublížil, ofúkala rozbité 
kolená. Kto sa modlil, aby sa z nás stal dobrý človek? Aj keď sme 
už boli takmer dospelí, vždy sme sa mohli zdôveriť matke so svo-
jimi starosťami, lebo v jej očiach sme stále jej dieťaťom. Matkina 
láska necíti ťarchu dňa, jej láska je láskou, ktorá nečaká odmenu. 
U matky deti oceňujú, keď je veselá, priateľská, keď vie poradiť, 
vie potešiť a pochopiť, najmä vo veciach lásky. Takmer každé dieťa 
môže povedať o svojej matke, že je najlepšia na svete. Veď v každom 
človeku je utajená krása v citoch, myšlienkach a dobrote. Nech sa 
ich šľachetné srdcia naplnia životnou silou pre ich náročné, avšak 
vznešené poslanie. � Anna Kňazeová

Žena – matka a jej poslanie
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Posledné roky akoby celkom nepriali 
usporiadaniu nášho najväčšieho domáceho 
turisticko-spoločenského podujatia. Dva 
roky (2020, 2021) to znemožnila pandémia 
koronavírusu. Vlani bol zasa zákaz vstupu 
do lesov pre diviačí mor. Konečne až te-
raz, presne v nedeľu 18. mája, sa podujatie 
Po stopách Klížskeho opátstva mohlo konať. 
Bol to jeho už 26. ročník. 

Pred desiatou predpoludním sme víta-
li na námestí pred kultúrnym domom 72 
návštevníkov. Okrem domácich z Veľkého 
Klíža a susednej Ješkovej Vsi prišli aj menšie 
skupinky z Bošian, Solčian a Topoľčian. Pri-
šlo aj niekoľko jednotlivcov z obcí Klátova 
Nová Ves, Práznovce, Nedanovce, Tesáre, 
Urmince, Závada. Okresné mesto Partizánske 
malo tentoraz len päťčlenné zastúpenie. Tí, 
čo merali najdlhšiu cestu, prišli z Dolných 
Otrokovíc a Tlmáč. Vôbec najstarším účast-
níkom, ktorý absolvoval celú trasu, bol 82 
ročný Michal Piga z Klátovej Novej Vsi. Jeho 
účasť bola o to vzácnejšia, že turisti zo spo-
mínanej obce na naše podujatia (ktovie 
prečo) neprichádzajú. A kto boli najmladší 
účastníci? Súrodenci Galkoví. Len trojročná 
Helenka a šesťročný Miško s obdivuhodnou 
výdržou prešli celú trasu. Títo malí súrodenci 

svojim úžasným výkonom obohatili dianie 
celého dňa. 

Na úvod, napokon ako vždy, bola pre-
zentácia. Účastníci sa podpísali do pripra-
vených listín, aby si následne mohli vypočuť 
privítanie od predsedu KST Ostrá Vladimíra 
Sasku, starostu obce Ing. Antona Stanku a aj 
šéfredaktora Nového Clusu Petra Maťašeje. 
Následne sa všetci postupne vydali na tra-
su. Viedla povedľa románskeho kostolíka 
cez Besiedky do doliny Jalšov. Odtiaľ sa 
vystupovalo ku kaplnke sv. Rodiny, inak 
medzi turistami známou tiež ako Červená 
kaplnka. Bolo to miesto, ktoré zapadalo 
do ideovej náplne tohto podujatia. Každý 
rok vedie po inej trase a my sa v rámci nej 
snažíme o spopularizovanie, alebo obozná-
menie návštevníkov o miestach a objektoch 
spájaných s miestnou históriou. Po oddychu 
a spoločnom fotografovaní trasa zaviedla 
turistky a turistov pri málo známy skalný 
útvar nachádzajúci sa na Mankovej. Aj ďalší 
bod bol skalný útvar. Oveľa známejšia Ka-
menná brána. Zistenie, že predtým niekto 
odinakiaľ priniesol a umiestnil na strom 
drevený slovenský znak s nápisom Skalná 
brána bolo možno pre niektorých novinkou. 

Lesnými cestami sa účastníci dostali do Sed-
la Plešovica. Odtiaľ potom k Poľovníckej 
chate na Krniciach. Tu už bolo pripravené 
originálne klížske pohostenie. Všetci, čo už 
podujatie navštívili vedia, že ide o hríbové 
zámelky. Kuchárky Marta Dobiašová a He-
lena Juričeková ich opäť skvelo navarili. Tak 
chutili, že viacerí sa vracali a dávali si dupľu. 
Nechýbali ani osviežujúce nápoje, vrátane 
kávy, samozrejme. A to najpodstatnejšie 
– originálny a na tomto podujatí vždy iný 
Účastnícky diplom. Veľmi radi sme tu medzi 
sebou privítali nestora klížskej turistiky, 
87-ročného Júliusa Gubova. ktorý prišiel 
medzi svojich. Turistky a turistov. Tešil sa 
z poznania, že turistická komunita je stále tu. 
Organizuje podujatia, spája ľudí a umožňuje 
každému, kto má záujem, prežiť spoločné 
chvíle aktívne v našej a nielen našej prírode.

Slnko už dávno zapadalo za hradišské 
hory no v nás, čo sme v nich strávili pekný 
deň, stále doznievali tie najlepšie dojmy. 
Veríme, že nabudúce príde aj viacej domá-
cich a presvedčia sa, že turistické aktivity 
sú naozaj obohatením tela aj ducha. 

Text – Peter Maťašeje Foto – Jozef Brida

Turisti spoznávali 
Bošácku dolinu
Celé to vzniklo pred pár rokmi. Na Stretnutí 
Krásistov ma vtedy oslovil mne neznámy 

muž. Turista, ktorého zaujalo naše klubové tričko. Presnejšie erb 
obce na ňom. Spozornel, pretože si dal do súvisu, že má od nás 
spolužiaka z vysokej školy. Aké bolo naše vzájomné prekvapenie, 
keď sme zistili, že ide vlastne o môjho suseda z Ješkovej Vsi a veľ-
mi dobrého kamaráta. Následne sme sa vždy nakrátko pozdravili, 
prehodili pár slov. Vlani k nim pridal aj pozvánku. Zaradili sme ju 
do plánu činnosti na tento rok a poslednú aprílovú sobotu mikro-
bus s devätnástimi účastníkmi zájazdu krátko po šiestej hodine 
ráno vyštartoval. Cieľom bola účasť na 8.ročníku diaľkového 
pochodu nazvaného Okolo Bošáckej doliny. Po pohodovej ceste 
plnej očakávaní sme sa ocitli v areáli miestneho futbalového klu-
bu v Bošáci. Po prezentácii a zvítaní sa s organizátormi, ktorými 
sú bratia Struhárovci, padlo rozhodnutie. Zo šiestich diaľkových 
trás, najdlhšia mala 52 kilometrov s prevýšením 1393 metrov, sa 
Kližania rozhodli pre najkratšiu. Desaťkilometrovú. Usúdili sme, že 
vzhľadom na skutočnosť premiérovej účasti si vyskúšame turistiku 
a zároveň spoznáme aj obec Bošácu a jej okolie.

Samotná trasa bola vcelku nenáročná s viacerými pozoruhodnými 
miestami. Z miest prezentácie túra viedla obcou, neskôr jej intravi-
lánom a smerovala do Trenčianskych Bohuslavíc. Odtiaľ miernym 
svahom pokračovala k rozhľadni Hájnica. Hoci nevysoká, no veľmi 
pekná drevená stavba, ponúkala nádherné pohľady. Všetkých azda 
najviac upútal pohľad na ruiny románskeho kostolíka spolu s cin-
torínom a vstupnou vežou. Onedlho si všetci s veľkým záujmom 
a obdivom zároveň prezerali toto nezabudnuteľné miesto s jedineč-
nou atmosférou. Lokalitu si vraj často vyberajú aj mladomanželia 
pre zachytenie spomienok na svoj veľký deň. Plným právom. Ruiny 
kostolíka aj opevnenie potvrdzujú, že čo je vybudované na pevnom 
základe, vydrží večnosť, tak ako kameň aj láska…
Ďalším očakávaným bodom trasy bola známa Haluzická tiesňava. 
Viacerí tu boli po prvý krát, takže obdivné pohľady a cvaknutia 
fotoaparátov sprevádzali azda najkrajšie okamihy toho dňa. Návrat 
do centra diania sa niesol v pohodovej a priateľskej atmosfére. 
Každý z účastníkov dostal Účastnícky diplom, organizátori pripravili 
kvalitný guláš. Ak vezmeme do úvahy všetkých šesť ponúkaných 
trás, vychádza nám celková účasť 253 turistov. To je azda najlepší 
dôkaz toho, že o podujatí v Bošáci je záujem nielen v blízkom 
okolí, ale aj z viacerých miest Slovenska. Pomerne široká účasť 
bola zaznamenaná aj z neďalekej Moravy. Naša premiérová účasť 
bola zároveň nielen reprezentáciou obce, ale aj nášho regiónu 
a samotného okresu. � Peter Maťašeje

Po stopách Opátstva už po 26-ty krát



8	 NOVÝ CLUS� číslo 5/2025

19. kolo 26. apríla 
OŠK Veľký Klíž – TJ Rybany  

2 : 2 (0 : 1)
Góly OŠK: Samuel Belianský, Mário Drienov-
ský (11m) 
Zostava OŠK: Karol Spišák st. – Ivan Chrenko, 
Vladimír Maťašeje, Juraj Chrenko, Samuel Be-
lianský, Štefan Žikavský, Marek Marko, Peter 
Dobiaš, Peter Pavlíček, Jozef Jankovič, Mário 
Drienovský. Striedali: Juraj Šimon.
Zápas sa ešte poriadne ani nerozbehol a už 
sme v 3. minúte prehrávali, keď sa po chybe 
Jankoviča presadil Tretinár. Hra bola vyrov-
naná, vyložené šance sa ťažko vypracovávali. 
Keď v 52. minúte zvyšoval vedenie hostí Fe-
ješ, zdalo sa, že o výsledku bude rozhodnuté. 
V 68. minúte vznikla po štandardnej situácii 
skrumáž pred brankárom Rybian, najlepšie sa 
zorientoval Samuel Belianský a znížil na rozdiel 
gólu. O desať minút bolo vyrovnané, keď sa 
z pokutového kopu presadil navrátilec v našom 
mužstve Mário Drienovský. V zápase treba 
opäť vyzdvihnúť Karola Spišáka st., ktorý nás 
napriek veku 61 rokov viackrát podržal. 

20. kolo 3. mája  
OFK Klátova N. Ves - OŠK Veľký Klíž  

3 : 2 (1 : 0)
Góly OŠK: Mário Drienovský (11m), Ivan 
Chrenko
Zostava OŠK: Karol Spišák st. – Ivan Chrenko, 
Marek Stanko, Vladimír Maťašeje, Marek Cvik, 
Štefan Žikavský, Mário Drienovský, Ján Kučera, 
Peter Kováčik, Peter Dobiaš, Štefan Kučera. 
Striedali: Jozef Jankovič, Andrej Bielich, Patrik 
Minár, Juraj Bielich. 
Od úvodu boli v derby zápase aktívnejší domá-
ci, mali prevahu v držaní lopty, my sme takmer 
vôbec nedokázali udržať loptu na súperovej 
polovici. Ak sa aj vyskytol náznak útoku, veľmi 
rýchlo sa aj skončil vďaka nepresným prihráv-
kam. Už v 7. minúte sa po rohu presadil Kopček 
a bolo 1 : 0. Mrzieť nás môžu naše gólové prí-
ležitosti, ktoré mali Štefan Kučera, Marek Cvik 

či Mário Drienovský. V úvode druhého polčasu 
sa do šestnástky dostal Štefan Kučera, ktorého 
nedovolene zastavil Masaryk a z bieleho bodu 
sa nemýlil Drienovský. Hra sa prelievala z jed-
nej strany na druhú. V 57. minúte sa presadil 
Streicher a domáci opäť vyhrávali. O jede-
násť minút odkopol loptu z našej polovice 
Ivan Chrenko a jeho „výškový“ pokus skončil 
na prekvapenie všetkých vrátane domáceho 
brankára až v bráne – 2 : 2. Miernym zaváhaním 
a slabšou komunikáciou medzi hráčmi sme sa 
v 76. minúte pripravili o cenný výsledok, keď 
sa druhým gólom presadil Streicher a rozhodol 
o troch bodoch pre Klátovu Novú Ves. 

21. kolo 10. mája
OŠK Veľký Klíž – TJ Družstevník Dolné 

Naštice 3 : 0 kont.
Súper z Dolných Naštíc z dôvodu nízkeho počtu 
hráčov na zápas nepricestoval. 

22. kolo 17. mája  
TJ Sokol Pravotice – OŠK Veľký Klíž  

3 : 0 (0 : 0)
Zostava OŠK: Juraj Bielich – Ivan Chrenko, 
Vladimír Maťašeje, Juraj Chrenko, Marek Cvik, 
Mário Drienovský, Ján Kučera, Peter Kováčik, 
Jozef Jankovič, Peter Pavlíček, Tomáš Bielich.
Striedali: Juraj Šimon, Patrik Minár.
Pravotice sú známe schopnosťou držať loptu 
a s chuťou hrať futbal. Potvrdzovali to hneď 
od úvodu. Prvá šanca domácich prišla v 13. 
minúte, keď po centri z pravej strany a za-
končení nohou vykopával Juraj Bielich. Aj keď 
mali viac z hry, v prvom polčase si vytvorili 
minimum šancí. Zakončenia šli vedľa brány 
či nad ňu. Hneď v úvode druhého polčasu 
šla hlavička domáceho hráča opäť nad brá-
nu. O pár minút sme centrom pohrozili aj my, 
no bez úspešného zakončenia. V 56. minúte 
podnikli domáci rýchly útok, z pravej strany 
prišiel gólový center, zakončenie však išlo 
vysoko. O štyri minúty už Pravotice viedli, keď 
sa po ďalšom centri presadil Guga. V zápase 
bolo opäť našim problémom nielen ohroziť 
bránu domácich, ale v dlhšej pasáži udržať 
loptu na súperovej polovici a vytvoriť si nejaké 
šance. V závere sa hralo iba na našu bránu, 
čo domáci využili na strelenie dvoch gólov 
a zaslúžene vyhrali 3 : 0.

Ing. Marek Stanko

Na stupňoch víťazov dvaja pretekári 
z domáceho OŠK-Automotoklub
Na našej domácej trati sa v nedeľu 4. mája v Ješkovej Vsi na Brodoch 

uskutočnilo motocrossové podujatie Medzinárodných majstrovstiev mládeže Slovenskej 
republiky, spolu so Slovenským pohárom v motocrosse dospelých s podporou Obecného 
úradu Veľký Klíž a Obecného úradu Ješkova Ves a pod záštitou Slovenskej motocyklovej 
federácie. Trať bola ako vždy riadne upravená a pripravená na vysokej úrovni i napriek 
dlho pretrvávajúcemu suchému počasiu sa nám trať podarilo zaliať. Počas nedeľného 
závodu bolo počas tréningov pekné slnečné počasie. Po odjazdení tréningových jázd sa 
zamračilo a počas prvých finálových jázd nám trochu zapršalo. Potom sa znovu vyčasilo 
a druhé finálové jazdy prebehli bez problémov. Vzhľadom i na premenlivé počasie sa 
podujatia zúčastnilo 143 jazdcov vo všetkých kategóriách, ktorých prišlo podporiť cca 450 
divákov. Napokon sa športová nedeľa vydarila a celé podujatie prebehlo podľa napláno-
vaného harmonogramu a diváci zažili pekné športové podujatie. Počas závodu nedošlo 
k žiadnym vážnejším zraneniam účastníkov preteku. Poďakovanie za usporiadanie patrí 
všetkým členom OŠK-AMK Veľký Klíž za vynaložené úsilie k príprave a priebehu kvalitného 
podujatia, obslužnému personálu bufetov, ďalej všetkým pretekárom, rodičom preteká-
rov, trénerom, dobrovoľníkom a v neposlednom rade divákom, ktorí vytvárali tú pravú 
športovú atmosféru. Na uvedenom podujatí náš klub reprezentovali naši kluboví jazdci: 
Imrich BUJNA ml. ( na stupni víťazov), št.č. 31 v triede MX1 hobby obsadil 2. miesto, Marek 

F U T BA L
A – mužstvo

Sezóna 2024/2025 
prípravka U11

Táto sezóna nám ukázala, že futbal vo Veľkom 
Klíži smeruje správnym smerom! Deti, ktoré 
začali hrávať za náš klub sa zlepšujú, veria si 
a čo je hlavné baví ich to!
Ukázalo sa, že keď deťom dáme možnosť a dob-
ré podmienky na trénovanie, tak na futbal 
začnú chodiť a nesedia len za PC a mobilmi. 
Keď sme začínali chodilo ich na tréningy cca 
10 a teraz je ich 31. 
Začali sme vyhrávať aj nad tímami, ktoré sme 
ešte minulý rok nevedeli poraziť. A keď sa aj 
prehralo, tak to bola taká prehra, za ktorú sme 
sa nemuseli hanbiť, pretože sme hrali pekný 
tímový, kombinačný futbal s veľa prihrávkami 
a taktiež s peknými individuálnymi akciami. 
Veľmi nás teší, že na detské zápasy chodí veľa 
fanúšikov!!! I keď stále môže viac, miesta je 
na Hôrke dosť.
Je veľmi pekné, že deti si užívajú tréningy 
a berú ich zodpovedne. K trénerom sa pripojil 
aj Ján Najman, ktorý tomu celému dáva profi 
rozmer a je veľmi nápomocný. 
Od jesene začíname už v troch kategóriách U9, 
U11 a U13 čo prináša ďalšie výzvy pre deti, 
trénerov a vedenie OŠK… Ukončím to našim 
pokrikom pred zápasom: 
Čo ideme hrať? FUTBAL! Za koho? ZA KLÍŽ! 
25.4.2025 Šimonovany – Veľký Klíž 4:3 
góly OŠK - Tobias Šťastný 1, Richard Burianek 
1, Oliver Bielich 1. 
2.5. 2025 Veľký Klíž- Veľké Uherce 2:10 góly 
OŠK - Richard Burianek 2
9.5. 2025 Oslany- Veľký Klíž 3:3 góly OŠK- 
Matúš Cvik 3
16.5.2025 Žabokreky nad Nitrou – Veľký 
Klíž 2:5 
góly OŠK - Braňo Peciar1, Oliver Bielich 2, 
Katka Dolná 1, Sebastián Kubran 1 
22.5.2025 Šk Chynorany- Ošk Veľký Klíž 2:3
góly OŠK - Oliver Bielich 1, Tobias Šťastný 1, 
Sebastián Kubran 1.

Peter Dobiaš - tréner U11

NAJMAN ml. št. č. 38 v triede MX 125 junior 
obsadil 3. miesto, Bc. Rudolf MIHALEJE št.č. 
50 v triede MX4+ nad 50 rokov obsadil 12 
miesto, Damián MIHALEJE št.č. 80 v triede 
MX 125 junior obsadil 7. miesto, Andrej 
STANKO št. č. 64 v triede MX 4 obsadil 5 
miesto, Dušan HUDOK št. č. 69 v triede MX1 
hobby obsadil 12. miesto, Karol SPIŠÁK 
ml. št.č. 812 a Samuel BIELICH št.č. 116 
pre zranenia do závodu nemohli nastúpiť. 

Bc. Rudolf MIHALEJE,  
predseda OŠK-AMK Veľký Klíž


